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Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων 
1. Βουλευτή κ. Κυριάκο Βελόπουλο
2. Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων
3. Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων

Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 2202/11.1.2022 Ερώτηση με θέμα: 
«Πρόγραμμα εξοικείωσης μαθητών με αρχαιοελληνικές επιγραφές στα Μουσεία»

Σε απάντηση της με αριθμ. Πρωτοκόλλου 2202/11.1.2022 Ερώτησης του Βουλευτή κ. 
Κυριάκου Βελόπουλου, σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι αρμόδιες 
Υπηρεσίες και σε ό,τι αφορά το ΥΠΠΟΑ, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Η αναφερόμενη στην Ερώτηση Πράξη «Ιστορίες Γραφής: Άνθρωποι, πολιτεύματα, 
θεσμοί, λατρείες, οικονομία» εντάχθηκε στις 29.11.2021 στο Ε.Π. «Ανάπτυξη Ανθρώπινου 
Δυναμικού, Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση 2014-2020», με κωδικό ΟΠΣ 5073844, και 
υλοποιείται από το Επιγραφικό Μουσείο του Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού, 
απολογιστικά και με αυτεπιστασία (αρ. 634624/31.12.21 Υ.Α. έγκρισης εκτέλεσης του έργου). 
Ο προϋπολογισμός του εν λόγω έργου είναι 167.560,00 € και έχει διάρκεια έως την 
30η.09.2023.

Η ως άνω Πράξη έχει ως στόχο τον σχεδιασμό πρότυπων και βιώσιμων εκπαιδευτικών 
εργαλείων (εκπαιδευτικού φακέλου και διαδραστικών εφαρμογών), ως μέσων ενίσχυσης της 
διδασκαλίας των μαθητών της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, με βασικό 
σκοπό την ανάδειξη της μακρόχρονης ιστορίας του ελληνικού αλφαβήτου και τη γνωριμία των 
μαθητών με την ιστορία του τόπου τους, μέσα από τις πληροφορίες που παρέχουν οι αρχαίες 
ελληνικές επιγραφές. Πρόκειται για οριζόντια Πράξη, που θα πραγματοποιηθεί πιλοτικά σε 
επιλεγμένα αρχαιολογικά μουσεία σε διαφορετικές Περιφέρειες της Ελληνικής Επικράτειας.

Στο πλαίσιο της προαναφερθείσας δράσης περιλαμβάνεται επιμορφωτικό σεμινάριο 
εκπαιδευτικών, οι οποίοι θα θα συμμετέχουν στο πρόγραμμα. Στόχος του προγράμματος είναι 
να εφαρμοστεί πιλοτικά από αρχαιολόγους του Επιγραφικού Μουσείου και των 
συνεργαζόμενων αρχαιολογικών μουσείων, σε μαθητές της Α΄ Γυμνασίου περίπου 80 
σχολικών μονάδων από τις επιλεγείσες περιοχές, καθώς και σε μαθητές από την Δ΄ Δημοτικού 
και άνω, αλλά και σε μαθητές Σχολικών Μονάδων Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης. 

Το υλικό του εκπαιδευτικού φακέλου που θα παραχθεί θα είναι σε έντυπη και ψηφιακή 
μορφή παρέχοντας τη δυνατότητα διάθεσής του σε σχολικές μονάδες, αλλά και στο ευρύτερο 
κοινό, μέσω των ιστοσελίδων των συνεργαζομένων μουσείων και της ιστοσελίδας του 
ΥΠ.ΠΟ.Α στην ενότητα «Ακολουθώντας τον Οδυσσέα», ενώ το Επιγραφικό Μουσείο θα 
συνεργαστεί με το ΥΠ.ΠΑΙ.Θ για να δρομολογηθεί η ανάρτηση του υλικού στο Φωτόδεντρο –
Εθνικό Συσσωρευτή εκπαιδευτικού περιεχομένου του ΥΠ.ΠΑΙ.Θ.

Είναι δεδομένο ότι η αξιολόγηση της πιλοτικής εφαρμογής του προγράμματος θα 
αποτελέσει αφετηρία για τη δρομολόγηση της επέκτασης της εφαρμογής του και σε άλλες 
περιφέρειες της Ελληνικής Επικράτειας, καθώς έχει σχεδιαστεί, ειδικά στη ψηφιακή μορφή της, 
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έτσι ώστε να τηρεί τις προϋποθέσεις τόσο της μόνιμης εφαρμογής της σε μαθητές/τριες όλων 
των ηλικιών και κατηγοριών, όσο και της πανελλαδικής υλοποίησής της, μετά την λήξη της 
πιλοτικής φάσης. 

   Η Υπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Πολιτισμού
2. ΓΔΑΠΚ
3. ΔΑΜΕΕΠ
4. Επιγραφικό Μουσείο
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